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Tisková zpráva 
 
Středočeští školáci ukázali, jak neplýtvat: Recyklohraní ocenilo 
nejlepší projekty 
 
25. května 2026 – Žáci několika středočeských základních škol představili v rámci 
slavnostního vyhlášení projektu EKOABECEDA v praxi své nápady zaměřené na šetrnější 
nakládání s vodou a potravinami. Program Recyklohraní aneb Ukliďme si svět touto 
iniciativou podporuje participaci žáků na řešení problémů s plýtváním. Děti se ve svých 
projektech zaměřily například na úspory ve školách a domácnostech, vzdělávání 
veřejnosti i návrhy technických opatření. 

Do celoroční aktivity se ve Středočeském kraji zapojilo 6 škol, které přihlásily 7 projektů. 
Nejčastěji se třídní kolektivy zaměřovaly na hledání cest, jak neplýtvat potravinami doma i ve 
školních jídelnách a na zlepšení informovanosti svých spolužáků o problematice plýtvání vodou 
a jídlem.  „Systematická práce se školami je pro Recyklohraní klíčová. Velký důraz zároveň klademe 
na to, aby děti měly možnost své návrhy převádět do praxe a viděly konkrétní výsledky své práce, 
například v podobě úspory vody, snížení plýtvání potravinami nebo změny ve fungování školy či 
domácností,“ upřesňuje Hana Ansorgová, ředitelka školního vzdělávacího programu Recyklohraní 
aneb Ukliďme si svět.  

Slavnostní akce s prezentacemi všech žákovských projektů navržených k realizaci se uskutečnila 
ve čtvrtek 21. května 2026 v prostorách Green Table by Veolia v pražském Florentinu. Jako 
ocenění žáci obdrželi příspěvek ve výši 5 000 Kč na realizaci navrženého řešení. Projekt probíhá 
díky finanční podpoře Středočeského kraje a Středočeských vodáren ze skupiny Veolia. 

Každá zapojená škola měla přístup k výukovým lekcím a metodikám EKOABECEDA zaměřeným 
na předcházení vzniku odpadů a odpovědnou spotřebu. Recyklohraní školám poskytlo také 
tříhodinový lektorský program zdarma a příspěvek 3 000 Kč na exkurzi pro žáky. Učitelé se mohli 
dále vzdělávat díky sérii online webinářů věnovaných tématu cirkulární ekonomiky. 

„Projekty, jako je EKOABECEDA v praxi, mají ve školách své důležité místo, a proto je rádi 
podporujeme. Pomáhají dětem a mladým lidem rozvíjet citlivý vztah k okolnímu prostředí a zároveň 
jim ukazují, že i jejich vlastní nápady mohou vést ke konkrétním pozitivním změnám,“ doplňuje 
Simona Jandurová, vedoucí Odboru životního prostředí a zemědělství Středočeského kraje. 

Školní týmy hledaly cesty, jak pomoci životnímu prostředí 

Projekt byl určen třídním kolektivům 7. až 9. ročníků základních škol. Skupiny žáků podle 
zaměření svého projektu vytvořily FOOD TEAM HRDINŮ nebo VODNÍ DREAM TEAM. Společně 
pak navrhovaly konkrétní projekty přispívající k šetrnějšímu fungování škol i domácností. 

Mezi návrhy nechyběly ankety pro spolužáky i veřejnost, maketa lednice pro ukázku uspořádání 
správného uložení potravin, informační kampaně v podobě výstavy nebo prezentací pro mladší 
spolužáky, ale i vzdělávací videospot. Z praktických návrhů bude díky finanční podpoře 
Recyklohraní a partnerů projektu realizován mimo jiné systém zadržování vody a zavlažování pro 
školní zahradu, sbírka zdravých a současně ekologicky šetrných receptů, kuchařská soutěž nebo 
založení školních záhonů.  

„Téma šetrného nakládání s vodou a samozřejmě i potravinami dnes není pouze otázkou ekologie, 
ale také odpovědného hospodaření a udržitelného fungování měst i domácností. Je proto z našeho 
pohledu důležité, aby si děti už od školního věku uvědomovaly, že i drobné změny mohou mít ve 
výsledku významný dopad,“ dodává Andrea Rabasová, tisková mluvčí Středočeských vodáren. 
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Zapojené školy a oceněné projekty 

Název školy Název projektu 
Základní škola Horoměřice Zdravé stravování 
Základní škola Pchery, okres Kladno Projekt Recyklohraní 
Základní škola J. J. Ryby Rožmitál pod Třemšínem VODNÍ DREAM TEAM: Přestaňme 

plýtvat, začněme šetřit 
Základní škola J. J. Ryby Rožmitál pod Třemšínem FOOD TEAM HRDINŮ z Rožmitálu 
Základní škola Mutějovice Voda pro školní zahradu 
Základní škola Kolín III., Lipanská 420 Jak jsme zkoumali, proč vyhazujeme 

jídlo a co s tím můžeme dělat 
Základní škola Kolín V., Mnichovická 62 Buďme k vodě šetrní 

 
Recyklohraní děkuje za podporu  
Projekt EKOBECEDA v praxi ve Středočeském kraji spolufinancují Středočeský kraj a Středočeské 
vodárny. Zázemí a občerstvení pro žáky poskytla společnost Veolia v konferenčních prostorách 
Green Table by Veolia v Praze. 
 
EKOABECEDY z dílny Recyklohraní  
Metodickou podporou pedagogů se Recyklohraní zabývá dlouhodobě. Formát tematických 
příruček doplněných o výukové scénáře a přílohy již zpracovalo pro 10 témat. Zabývají se mimo 
jiné klimatickou změnou, šetrnou spotřebou vody, předcházením vzniku odpadů, obecně 
environmentální výchovou, tříděním a recyklací vysloužilých mobilních telefonů, baterií 
a elektrospotřebičů. Všechny díly i výukové scénáře jsou k dispozici ke stažení ZDARMA na 
https://recyklohrani.cz/cs/ekoabeceda/. 

___________________________________________________________________________________________________ 
 

Projekt Recyklohraní aneb Ukliďme si svět vznikl v roce 2008 a jeho cílem je informovat a vzdělávat žáky či 
studenty MŠ, ZŠ a SŠ z celé ČR o problémech životního prostřední a nutnosti recyklace. V průběhu školního roku 
jsou vyhlašovány zajímavé úkoly s environmentální tematikou. Pedagogičtí pracovníci ke své práci mohou 
využívat učební materiál, tzv. Ekoabecedy. Zájemci o praktickou výuku recyklace se mohou zapojit do 
nejrůznějších sběrových akcí na podporu zpětného odběru použitých baterií a drobného elektrozařízení. Do října 
2023 se do programu zdarma registrovalo přes 4 008 škol. Bližší informace o aktivitách v rámci projektu, včetně 
fotogalerie, lze najít na stránkách www.recyklohrani.cz nebo na www.facebook.com/recyklohrani.  
Hlavními partnery Recyklohraní, o.p.s. jsou společnosti ECOBAT s.r.o. a ELEKTROWIN, a.s.  
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https://recyklohrani.cz/cs/ekoabeceda/
http://www.facebook.com/recyklohrani
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Kontakt pro další informace: 
 

Jana Čechová, PR Manager 
Open Communication, s.r.o. 
E-mail: jana.cechova@open-com.cz  
Tel. +420 603 574 631 

 
Hana Ansorgová, Recyklohraní, o.p.s. 
Soborská 1302/8, 160 00 Praha 6 
E-mail: ansorgova@recyklohrani.cz  
Tel: 602 164 173 
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